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• Na otázky odpovídalo 80 organizací z 4 zemí – České republiky, Německa, Itálie a

Litvy.

• Organizacím byl zaslán online dotazník s 23 otázkami týkajícími se

• zaměření jejich činností,

• bezbariérovosti organizace, případně specifikace jejich bariér v organizacích,

• dobrovolnictví jako takového, počtů dobrovolníků v organizaci,

• existence dobrovolníků s jakýmkoli druhem hendikepu, postižení,

• aktivit pro dobrovolníky s postižením nebo duševním onemocněním,

• zkušenosti kooperace, spolupráce, mezi zkušeným dobrovolníkem a dobrovolníkem

s postižením.
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Základní informace o dotazníku
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Otázku vyplnilo 80
organizací ze 4 zemí.

Každá nezisková
organizace napsala
oblast, ve které má
pocit, že funguje.

Některé nevládní
organizace zaplnily
pouze jednu oblast.

Některé nevládní
organizace vyplnili
více oblastí. Graf
ukazuje, které oblasti
byly vyplněny
nejčastěji.

Oblast zaměření organizací
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OBLAST ZAMĚŘENÍ

SOCIÁLNÍ SFÉRA(27) KULTURA (20)

DĚTI (13) ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ (10)

LIDSKÁ PRÁVA (9) STARŠÍ LIDÉ 9)

VZDĚLÁVÁNÍ (8) LIDÉ S POSTIŽENÍM (7)

OBLAST ZDRAVÍ (7) DOBROVOLNICTVÍ (6)

PŘISTĚHOVALCI(5) ŽENSKÁ PRÁVA (4)

BEZDOMOVECTVÍ (3) PRÁVA ZVÍŘAT (2)

NÁBOŽENSTVÍ (1) KOSMETICKÝ SERVIS (1)

SPORT (1)
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Otázku vyplnilo
80 organizací ze 4
zemí.

Organizace
odpověděly na
otázku, zda je
jejich organizace
bezbariérová, tedy
přístupná pro
osoby s tělesným
postižením.

Polovina
dotázaných
organizací je
bezbariérová.

Jsou organizace bezbariérové?
BEZBARIÉROVOST ORGANIZACÍ

ANO (40) ČÁSTEČNĚ (17) NE (21) BEZ ODPOVĚDI (2)
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40 organizací
je plně
bezbariérových.
(Celkem bylo
dotazováno 80
organizací.)

Zbývající
nevládní
organizace mají
alespoň malou
překážku.
Nejčastěji

jmenované
bariéry
zobrazuje graf.

Jaké druhy bariér organizace mají?
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SCHODY (19)
TOALETY (4)
NĚKTERÉ KANCELÁŘE (4)
VYSOKÉ PRAHY (2)
ÚZKÉ CHODBÍ (1)
ÚZKÉ DVEŘE (1)
CHYBĚJÍCÍ VCHOD PRO OSOBY NA INVALIDNÍM VOZÍKU (1)
MÍSTA ZVÝŠENÉHO RIZIKA (ZOO) (1)
PŘEKÁŽKY PŘÍRODNÍ POVAHY, TERÉN (1)
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60 organizací z České
republiky, Německa a Litvy
odpovědělo na otázku, zda
organizace vysílají nebo
přĳímají mezinárodní
dobrovolníky.

66,7 % nevládních
organizací hostí nebo vysílá
mezinárodní dobrovolníky.

26,7 % nevládních
organizací nepřĳímá nebo
nevysílá mezinárodní
dobrovolníky.

Nemáme informace od
nevládních organizací z
Itálie.

Mezinárodní dobrovolníci

MEZINÁRODNÍ DOBROVOLNÍCI

ANO (40) NE (16) BEZ ODPOVĚDI (4)
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80 organizací
odpovědělo na
otázku: Kolik
dobrovolníků máte
ve Vaší organizaci
celkem?

63 z 80 organizací
(78,8 %) má alespoň
jednoho dobrovolníka.

Nejčastější počet
dobrovolníků v
organizaci je 1 až 9
dobrovolníků (uvedlo
25 z 80 nevládních
organizací).

Počty dobrovolníků v organizaci

0

5

10

15

20

25

30

POČTY DOBROVOLNÍKŮ

DLE POTŘEBY (3) ŽÁDNÝ DOBROVOLNÍK (9)

1 AŽ 9 DOBROVOLNÍKŮ (25) 10 AŽ 19 DOBROVOLNÍKŮ (6)

20 AŽ 49 DOBROVOLNÍKŮ (16) 50 AŽ 99 DOBROVOLNÍKŮ (10)

VÍCE NEŽ 100 DOBROVOLNÍKŮ (6) BEZ ODPOVĚDI (5)
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66 organizací s
dobrovolníky
odpovědělo na otázku:
Kolik z nich má
mentální nebo fyzické
postižení nebo
problém s duševním
zdravím, duševní
onemocnění?

16 z 66 (24,2 %)
žádného takového
dobrovolníka nemá.

15 z nich (22,7 %)
nechtělo nebo nemohlo
na otázku odpovědět.
„Organizace se
dobrovolníků neptají na
jejich zdraví.“

Počet dobrovolníků s postižením
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DOBROVOLNÍCI S POSTIŽENÍM

ŽÁDNÝ (16) 1 DOBROVOLNÍK (7)

2 DOBROVOLNÍCI (4) 3 DOBROVOLNÍCI (1)

4 DOBROVOLNÍCI (1) 5 DOBROVOLNÍKŮ (2)

VÍCE NEŽ 6 DOBROVOLNÍKŮ (3) BEZ ODPOVĚDI (15)
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19 z 80
organizací má ve
své organizaci
alespoň jednoho
dobrovolníka s
jakýmkoli typem
zdravotního
postižení,
inkluzivního
dobrovolníka.

Těchto 19
organizací
odpovědělo na
otázku, zda je
inkluzivní
dobrovolník
klientem
organizace.

Inkluzivní dobrovolník klientem organizace

INKLUZIVNÍ DOBROVOLNÍK JE/BYL
KLIENTEM ORGANIZACE?

ANO (7) ČÁSTEČNĚ (2) NE ČI NEZJIŠTĚNO (10)



1
0

14 organizací
má alespoň
jednoho
dobrovolníka se
zdravotním
postižením, který
není členem
samotné
organizace.

Dotázané
organizace
popsaly, jak k
nim tito
dobrovolníci
našli cestu.

Inkluzivní dobrovolník z mimo organizaci
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CESTA INKLUZIVNÍHO DOBROVOLNÍKA
DO ORGANIZACE

NELZE ODPOVĚDĚT (3)

DOBROVOLNÍK Z PARTNERSKÉ ORGANIZACE (2)

DLOUHODOBÁ SPOLUPRÁCE (1)

PŘIŠEL SÁM (S RODINOU) (3)

MINULÝ KLIENT ORGANIZACE (1)

EXTERNÍ NÁBOROVÁ AKCE (2)
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19 z 80
organizací má ve
své organizaci
alespoň jednoho
dobrovolníka s
jakýmkoli typem
zdravotního
postižení nebo
zdravotního
problému.

Tyto
organizace
popsaly Jaký
druh
dobrovolnické
činnosti tito
dobrovolníci
vykonávají?

Druhy dobrovolnických činností

0

5

10

15

TYPE OF VOLUNTEERING

DRUHY DOBROVOLNICKÝCH
ČINNOSTÍ

DISTRIBUCE LETÁKŮ (1)

DUCHOVNÍ A PSYCHOLOGICKÁ PODPORA (2)

ASISTENCE U RŮZNÝCH AKTIVIT ORGANIZACE (14)

SKUPINOVÉ ZÁJMOVÉ A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY (7)

POVÍDANÍ SI SE SENIORY (2)

KOUČOVÁNÍ (1)

INDIVIDUÁLNÍ MENTORINK, PORADENSTVÍ (1)

RŮZNÁ PRÁCE S DĚTMI S POSTIŽENÍM (2)
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66 neziskových
organizací s
dobrovolníky
odpovědělo na
otázku Máte
koordinátora
dobrovolníků?

Více než
polovina organizací
(51,5 %) uvedla, že
má koordinátora
dobrovolníků.

Máte koordinátora dobrovolníků?

KOORDINÁTOR DOBROVOLNÍKŮ

ANO(34) NE (21) NEZJIŠTĚNO, BEZ ODPOVĚDI (11)
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Všech 80
dotázaných
organizací
odpovědělo na
otázku Máte
metodiku pro
zapojení
dobrovolníků se
zdravotním
postižením?

Ano odpovědělo
pouze 5 dotázaných
organizací (6,3 %
odpovědí).

Metodika zapojování dobrovolníků

METODIKA ZAPOJOVÁNÍ
DOBROVOLNÍKŮ S POSTIŽENÍM

ANO (5) NE (41) NEZJIŠTĚNO, BEZ ODPOVĚDI (34)
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Všech 80
dotázaných
organizací
odpovědělo na
otázku Máte
zkušenosti se
spoluprácí mezi
zkušeným
dobrovolníkem a
dobrovolníkem se
zdravotním
postižením?

Ano odpovědělo
pouze 10 organizací
(12,5 % odpovědí).

Spolupráce dobrovolníka a hendikepovaného
ZKUŠENOST SE SPOLUPRÁCÍ

MEZI ZKUŠENÝM
DOBROVOLNÍKEM A

DOBROVOLNÍKEM S POSTIŽENÍM

ANO (10) NE(38) NEZJIŠTĚNO, BEZ ODPOVĚDI (32)



Všech 80
dotázaných organizací
odpovědělo na otázku
Jste ochotni
přĳmout/přivítat lidi
se zdravotním
postižením nebo
duševním
onemocněním jako
dobrovolníky?

Ano odpovědělo 53
organizací (66,3 %
respondentů).

Ne odpovědělo
pouze 6 organizací (7,5
% respondentů).
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Dobrovolníci s postižením
PŘIJÍMÁNÍ DOBROVOLNÍKŮ S

POSTIŽENÍM

ANO(53) NE (6) BEZ ODPOVĚDI, NEZJIŠTĚNO (21)



Všech 80 dotázaných organizací odpovědělo na otázku: Jaké aktivity mohou dobrovolníci
s postižením nebo duševním onemocněním vykonávat ve Vaší organizaci? Níže je
uveden seznam všech možných aktivit, aby se na žádnou z odpovědí nezapomnělo.
Odpovědi jsou autentické podle svědectví organizací. Někdy bylo řečeno i „nevím".
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Aktivity pro dobrovolníky s postižením

Správa Facebooku,
psaní článků

Společnost na
procházkách

Asistence klientům,
pacientům a
personálu

Organizace a pomoc
na stadionu, podpora

sponzorů

V závislosti na typu a
stupni postižení, mnoho

možností a úkolů

Co-design /
vytváření akcí a
nabídek a pomoc
při jejich realizaci

Provádění
mechanických úkolů,
jako je uspořádání
kostek lego atd.

Komunikace s
návštěvníky denního
centra pro osoby se

zdravotním
postižením

Asistence odborníkům a
sociálním pracovníkům

na aktivitách pro
hendikepované

návštěvníky centra

Pomoc s přípravou
servisu a

komunikací se
zákazníky

Zpracování dřeva,
proutí

Komentované
prohlídky v

bezbariérových
částech národního

parku
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Aktivity pro dobrovolníky s postižením

Hrabání listí v parku Sběr a třídění zboží Společenské aktivity
s klienty a pacienty

Asistence na
aktivitách
organizace

Připojení se k jednomu z
našich týmů - marketing,
prodej, HR, finance, které
pomáhají vysílat mladé lidi

do zahraničí

Pomoc v kuchyni

Plánování a
realizovace

vzdělávacích akcí
ve farnostech

Čtení, povídání,
hraní deskových
her, zpívání se

seniory

Úklid

Rozhovory s lidmi,
testování nových
vzdělávacích

nástrojů

Pomoc při distribuci
propagačních

materiálů knihovny

Pomoc při přípravě
vzdělávání a akcí

Třídění oblečení

Zapojování se do
činnosti

dobrovolnického
klubu

Přenášení a
vybalování

stěhovacích krabic

Aktivity se seniory
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Aktivity pro dobrovolníky s postižením

Obsluhování osob,
příprava kávy,
příprava teplých

nápojů

Učení se
podnikatelských
dovedností s
pokladnou

Příprava dezertů

Pomoc v šatně,
pomoc při přípravě
na vzdělávací

aktivity

Třídění použitého
zboží, úklid, sběr
použitého zboží,

prodej, komunikace
se zákazníky

Prodej, vztahy se
zákazníky,

zprostředkování a
katalogizace

Pomoc na recepci v
muzea, podpora

vzdělávacích aktivit

Ve svépomocných
skupinách

Podpora
pedagogické a
výtvarné činnosti

Kulturní aktivity Vítání uživatelů aktivit Čtení dětem
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Aktivity pro dobrovolníky s postižením
V marketingu pro

cestování a dopravu
vlakem

Jednoduché činnosti,
jako je lepení štítků

na brožury a
kondomy

Pomoc v hale, v
obchodě

Pomoc s vývojem
produktů

V závislosti na jejich
zájmech a
možnostech

Provozní činnosti,
administrativa nebo
kvalifikované činnosti

Cokoli
Kontakt s dětmi

(individuálně nebo
skupinově)

Informační a
osvětové činnosti

Na pozemcích
připadnutých mafii

(pozn. Itálie)

Práce
environmentálního
managementu,
životní prostředí

Komunikace se
zákazníky



Všech 80
dotázaných organizací
odpovídalo na otázku
Jaký druh závazku je
od nich organizací
vyžadován?

Většina organizací
dává přednost
příležitostné účasti. To
odpovědělo 46 z 80
organizací (tj. 57,5 %
odpovědí).
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Druh závazku dobrovolníků

DRUHY ZÁVAZKŮ DOBROVOLNÍKŮ

PRAVIDELNÝ (21)

OBČASNÝ / NÁRAZOVÝ / ZAPOJENÍ SE TU A TAM (46)

NEZJIŠTĚNO/BEZ ODPOVĚDI (13)



Všech 80
organizací odpovědělo
na otázku Máte zájem
o osobní/online
setkání na téma
zapojení osob se
zdravotním
postižením do
dobrovolnictví?

Problematika
zapojení osob se
zdravotním postižením
do dobrovolnické práce
zajímá více než
polovinu dotázaných,
konkrétně 60 z 80
organizací. To je 75 %
organizací.
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Zájem o inkluzivní dobrovolnictví
MÁTE ZÁJEM O SETKÁNÍ SE NAD
TÉMATEM DOBROVOLNICTVÍ LIDÍ S

POSTIŽENÍM?

ANO (60) NE (11) MOŽNÁ (8) NEZJIŠTĚNO (1)



Všech 80
organizací
odpovídalo na
otázku Chcete být
součástí
informační
skupiny, která se
zajímá o zapojení
osob se
zdravotním
postižením do
dobrovolnictví?

Většina
organizací (52 z 80,
to je 65 %) má
zájem být součástí
informační skupiny.
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Členství v informační skupině
ZÁJEM O ČLENSTVÍ V
INFORMAČNÍ SKUPINĚ

ANO (52) NE (27) NEZJIŠTĚNO (1)



Všech 80
organizací odpovídalo
na otázku Budete
ochotni se s námi
podělit o příklady
dobré praxe
dobrovolnictví osob
se zdravotním
postižením z Vaší
organizace?

Většina odpovědí
byla ano. 48 z 80
organizací (tj. 60 %)
je ochotno se podělit
o příklad dobré praxe
ve své organizaci?
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Sdílení příkladů dobré praxe

SDÍLENÍ PŘÍKLADŮ DOBRÉ PRAXE
INKLUZIVNÍHO DOBROVOLNICTVÍ

ANO (48) NE (18) MOŽNÁ (10) NEZJIŠTĚNO, BEZ ODPOVĚDI (4)



Inclusive Methods in Professional Volunteering in Europe
IMProVE 2.0 1.11.2021 - 1.11.2024; no. 2021-1-CZ01-KA220-ADU-000035109
Shrnutí výsledků stávající situace v nevládních organizacích (IO2), evaluace.
Situaci v projektu monitorovaly 4 zúčastněné partnerské organizace:
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IMProVE2.0

CzechRepublic Germany Italy Lithuania

Dobrovolnické
centrum, z. s.

https://www.dcul.cz

Gemeinsam leben
und lernen in
Europa e.V.

https://gemeinsam-
in-europa.de

Associazione
Uniamoci

https://www.uniamoci
.eu

Jaunuoliu dienos centras

https://pjdc.lt



Název projektu

Vedoucí partner

IMProVE 2.0 – Inclusive Method in Professional Volunteering in Europe

Jaunuolių dienos centras (JDC) Lithuania

ASSOCIAZIONEUNIAMOCI Italy

Gemeinsam leben und lernen in
Europa e.V.
Germany

Partneři

Tento projekt byl financován s podporou Evropské komise. Tato publikace
vyjadřuje pouze názory autora a Komise nenese odpovědnost za případné
využití informací v ní obsažených.

Dobrovolnické centrum, z.s.
Czech Republic


